

溫馨提示：
以下前導頁(圖文)只作參考。
建議購買後，不買者為廣告。
六安片頭尾標帶頭，
滿足當地的需要，然後才會更靈
捷整件事項作廣告為佳。

彝族 The Yi People Group

人口數目：

- ✧ 7,762,272 (2000 年中國第五次人口普查數據)

基督教信徒人數及比率：

- ✧ 根據研究彝族人員2009年之資料，彝族當中約有300,000名基督徒，約佔其總人口的3.7%。

人口分佈：

- ✧ 根據 2000 年中國第五次全國人口普查，彝族主要分佈在雲南(簡稱滇)、四川(簡稱川)、貴州(簡稱黔)、廣西壯族自治區(簡稱桂)四省(區)，大部分支系都聚居在一起，也有相當人數採取與其他民族交錯混居。當中，雲南彝族人口最多有 405 萬人，約佔彝族總人口的 52%，族人以楚雄彝族自治州、紅河哈尼族彝族自治州及峨山、寧南、路南等縣較為集中。四川約有 212 萬人，佔總人口的 27%，分佈在涼山彝族自治州和雅安地區、宜賓地區、樂山地區、甘孜藏族自治州、渡口市、重慶市的部分地區。貴州約有 70 萬人，居於畢節地區、六盤水市和安順地區。廣西壯族自治區約有 7,000 多人，集居在隆林、那坡兩縣。其餘分散在中國境內各地。
- ✧ 彝族除了分佈在中國西南部外，還有大約 80 萬人散居在緬甸、泰國、老撾等國，也有少許居於越南。



地理位置：

- ✧ 彝族處於中國西南高原與東南沿海丘陵之間，境內地貌主要為高山與深谷，地形和氣候條件十分複雜：
 - 一. 有海拔 3,000 米以上的高寒山區，如滇東、黔西烏蒙山兩麓和四川大涼山的部分地區，氣候寒冷，宜於放牧和兼營高山農業。
 - 二. 有海拔 1,000~2,500 米左右的山區和半山區，如小涼山、哀牢山、無量山一帶，是亞熱帶季風氣候區。
 - 三. 也有海拔 1,000 米以下的丘陵和河谷地區，如金沙江、元江谷地等，氣候炎熱，乾旱少雨。

- ✧ 截至 2003 年年底，彝族自治地區分別在：
 - 一. 雲南省：2 個民族自治州、15 個民族自治縣、4 個民族自治鄉鎮。
 - 二. 四川省：1 個民族自治州、2 個民族自治縣。
 - 三. 貴州省：1 個民族自治縣。
 - 四. 廣西壯族自治區：1 個民族自治縣。
- ✧ 中國政府將 119 個支系群體(部落)識別，歸納在彝族名義之下。名冊中，將居在雲南省普洱縣部分的「臘米族」劃分為彝族的部落，卻將餘下散居於雲南元陽縣、景東縣、景穀縣、雲縣、鳳慶縣、墨江縣的「臘米族」區分歸入哈尼族的名下。
- ✧ 中國境內衆彝族群體中，主要支系有：「黑彝」、「白彝」、「紅彝」、「花腰」、「僥彝」、「諾蘇」等。此外，在越南的彝族支系被稱為「倮倮」，在緬甸、寮國、泰國的彝族則被稱為「羅羅」。

 讀美創造的神，願神的恩福如春雨降臨彝族各族區，好使眾百姓都向耶穌基督獻上讚美、尊榮和感謝。

語言：

- ✧ 彝語，屬漢藏語系藏緬語族彝語支。它與哈尼語、僥僥語比較接近，跟同語支的其他語言，既有許多共同的特徵，也有一些重要的差別。
- ✧ 20 世紀 50 年代，由中國政府和不同語言專家組成的研究隊伍，經過長年累月對全中國彝語訪查並進行對比後，將現代彝語劃分為北部、東部、南部、東南部、西部、中部 6 種方言、26 個土語、5 個次方言(北部 2 個次方言，東部 3 個次方言)。各方言主要分佈地區如下：
 - 東部，在貴州的畢節、安順兩個地區和雲南的昭通地區、曲靖地區、楚雄彝族自治州。
 - 南部，在雲南紅河哈尼族彝族自治州、西雙版納傣族自治州和玉溪地區。
 - 西部，在雲南大理白族自治州、德宏傣族景頗族自治州、西雙版納傣族自治州和臨滄地區。
 - 東南部，在雲南曲靖地區、文山壯族苗族自治州和紅河哈尼族彝族自治州。
 - 中部，在雲南楚雄彝族自治州和大理白族自治州。
- ✧ 各地彝語方言一般不能通話。除涼山地北部方言外，其餘雲貴地區 5 個方言，詞匯和語音的分歧很大，因此有些次方言之間甚至土語之間，通話也有一定困難。
- ✧ 各地彝族語言使用情況不盡相同：
 - 一. 四川大涼山和雲南小涼山的彝族，只有大涼山邊緣地帶以及與漢族、藏族等混居的彝族略懂漢語外，絕大多彝族地區均以彝語作為主要語言，不具漢語或其他民族語言溝通能力。

二. 雲南省(小涼山彝區除外)、貴州彝族的語言使用情況與居住情況有關：

- 居半山或以上的彝族，使用母語，不懂其他民族語。
- 居山區和河谷地帶的彝族，一般使用母語，並兼通漢語或其他民族語。而年輕人只會說漢語，個別兼通其他民族語。
- 居平壩地的彝族，因混居的緣故，大多數使用漢語，有些更不會說母語了。
- ✧ 根據資深彝族研究員的發現，彝族的文字教育方案是以漢語和英語為首，母語為次要。以大涼山區為例，當地並沒有彝語的教育和考試，促使衆多父母也不情願孩子學習母語。

文字：

- ✧ 彝族文字為表意字。據中國政府估計，現存老彝文約有 1 萬多個，經常使用的有 1,000 個。由於這些文字使用同音假借字，而 6 種方言差別很大，衍生各地區的字形、讀音均不統一。及至 1975 年，經研究專家協助下四川《彝文規範試行方案》確定了 819 個規範文字；利用喜德縣的語音為標準音、聖乍方言為基礎，並拼音符號，以便注音學習。方案於 1980 年被中國國務院批准，在四川涼山彝族自治州推行。
- ✧ 目前，中國全國人民代表大會、中國人民政治協商會議等重要會議上都提供彝族和其他民族語言文字的檔案和傳譯。



其中一種彝文

文學藝術：

- ✧ 彝族民間文學具有鮮明的民族風格和藝術特色。其形式多樣，有詩歌、神話、童話、諺語、寓言、傳說等。絕大部分是廣泛流傳於民間的口頭文學。
- ✧ 彝族著名的史詩類詩歌有《勒俄特依》、《瑪穆特依》、《阿細的先基》、《西南彝志》、《查姆》等。敘事和抒情長詩的代表作有《媽媽的女兒》、《阿詩瑪》、《一雙彩虹》、《逃到甜蜜的地方》等。
- ✧ 民間故事與傳說反映了彝族一些歷史時期的社會內容和不同的特點，如族人對人類的起源的認識有《洪水的故事》、《天地萬物的起源》；《飛馬》、《羅木阿智》等表現了奴隸與主人的鬥爭，歌頌人民的聰明機智。民間故事中有大量的神話故事，如《王九點》、《牛的來歷》等。童話和寓言題材廣泛，簡短有力，寓意深遠，如《天神的啞水》、《吹笛少年與魚女》、《大雁姑娘》等。
- ✧ 「爾比爾吉」(彝語音譯詞，解作：諺語)是彝族非常喜愛的一種口頭文學。其特點是詞句精湛，朗朗上口，更賦予道德規範和習慣法的作用，指導讀者的言行和處理問題的依據。

 感謝掌管語言和藝術文化的神，給予彝族豐富的文學藝術寶庫供世人學習、研究。

 求神賜予福音使者(編者：華福中心以「延福者」名稱取代之)歡樂和悟性，以愛心學習彝族語言和文化，又能靈活地運用服侍當地的族群。

民族特色：

✧ 彝族有一套有趣又具規律的姓名習俗，族裡的姓氏不下千種。據 1991 年，布拖縣少數民族語言文字委員會所作的一項統計，單是布拖縣內就有 294 種姓氏。彝族姓氏特點是：

- 一. 部分不同的姓氏卻同屬一個支系，如沙馬、曲比、乃保、阿約、吉木、阿力、赤、哈馬等都屬「海子」支。但有些同一姓氏又可能分屬不同支系，。
- 二. 某些姓氏從字面和讀音是完全一樣，卻屬不同支系，而且具體的含義截然不同。例如同是沙馬，就有沙馬曲比、沙馬什衣；同是阿力，也有阿力赤、阿力威、阿力曲比、阿力曲術。他們之間沒有任何關係，可以相互通婚。
- 三. 絶大部分姓氏以兩個音節組成的複姓居多，佔 90% 以上。單音節的姓氏比較少，也沒有三個或以上音節。
- 四. 族人的本名，有男女之別，僅從字面可知其性別。男名常以曰、子、木、爾、拉、色為詞尾，如子曰、約曰、赤爾、曰木、色子、拉子、曰色、友拉等為男子專有名字。女生則以外、紅、雜、果、阿木等為詞尾，如爾外、沙紅、子雜、曰果、友阿木等。除了個別特殊情況以外，很少錯配名字的情況出現。
- 五. 小名則沒有性別區分，如扭牛、阿各、阿呷、烏各等，男女都可採用。

✧ 彝族支系繁多，居住分散，自然環境複雜，社會經濟發展不同，其服飾在質料、款式等有著明顯的地域特徵。大體可根據涼山、烏蒙山、紅河、滇東南、滇西、楚雄 6 個彝族聚居區劃分，細詳如此：

一. 涼山彝族：

男女皆穿右衽大襟衣，披氈、裹綁腿、平時跣足，冬天穿麻鞋。男子頭纏中髻，但是不同次方言地區的頭纏樣式有所不同，左耳戴蜜蜡珠、銀耳環等飾物。婦女穿著百褶裙、戴頭帕。生育後，可戴帽或纏帕，喜佩耳飾、手飾，戴銀領牌。傳統衣料以自織自染的黑色、紅色、黃色的毛麻織品為主，圖案多為雞冠、羊角、火鑊、蕨草等動植物和生活物品。

二. 烏蒙山彝族：

男女均穿青色、藍色大襟右衽長衫或短衫，長褲，纏黑色或白色的頭帕，腰間束白色腰帶，穿繡花高釘「鷄子鞋」或「鷹頭鞋」。男子服飾無花紋，披羊毛披氈，女子服飾領口、袖口、襟邊、下擺均有彩色花紋圖案。

三. 紅河地彝族：

男子服飾多為對襟、短衣、長褲。婦女服飾較多，既有長衫，也有中長衫和短裝，大多外套無袖無領的上衣，頭飾多樣，尤喜以銀、絨線作成圖案的裝飾。

四. 滇東南地彝族：

男裝為對襟衣，外套無袖無領的上衣，穿寬襠褲。女裝款式為右襟或對襟上衣、長褲，個別地區穿裙子。當地的服飾工藝有挑花、刺繡、鑲補、蠟染等。



彝族服飾圖案

五. 滇西地彝族：

男子穿著右大襟長衫、羊皮無袖無領的上衣、寬褲腳，頭包青帕。婦女多為前短後長的右衽大襟衣，長褲，繫上圍裙，外套無袖無領的上衣。巍山、彌渡兩縣婦女佩戴羊氈裹背。

六. 楚雄地彝族：

男子穿對襟小褂，披羊皮褂，長褲，還保留有穿火草布、麻布衣的習俗。女裝為右衽大襟短衣和長褲，少部分地區穿上對襟衣，花裙。服飾工藝以鑲補、平繡為主，圖案多為花卉。祿勸、尋甸等地婦女的盛裝是古老的貴頭衣，這種服飾前短後長，寬大無袖。

- ✧ 彝族民間有「漢人貴在茶，彝人貴在酒」、「有酒便是宴，無酒殺豬宰羊不成席」之說。民族的酒主要有壇壇酒(又稱咂酒)、桶酒、水酒等。以壇壇酒較為有名，這是以高粱、玉米、蕎子等雜糧，加入草藥釀成的酒，入壇用泥巴封口。在年節、婚禮等慶典飲用時，加冷開水，人們會在酒埕中插入數根竹管，供賓客同飲，這象徵團結和睦。
- ✧ 許多彝族地區都有飲茶的習慣。茶從漢族地區輸入，但也有自種的，如貴州水城玉舍一帶族人就擅長種茶。族人通常喜歡在天一亮便坐在火塘邊泡飲烤茶—是將綠茶放入小砂罐內焙烤，待烤成酥脆略呈黃色發香時，加入少許沸水，稍煨片刻注入開水即成，每次只徐徐淺嘗半杯。
- ✧ 凉山彝族有吸煙習慣，族人喜愛蘭花煙，其他地區喜歡吸食葉子煙。
- ✧ 「跳菜」是雲南無量山、哀牢山彝族民間一種獨特的上菜形式，也是宴賓時的最高禮儀。這是集結舞蹈、音樂與雜技的悠久傳統飲食文化。宴客時，方桌沿兩側擺開，賓客圍坐三方，中間留出一條通道。三聲大鑼拉開序幕：大鑼、蘆笙、三弦、悶笛等民樂齊奏；姑娘小夥的吆喝聲中，頂著托菜盤的彝家男子，隨著古樸純厚民樂協奏曲，配以舞步進場。一雙托著菜餚的手，需要把 32 碗菜按古有的規定逐一放於四張桌上，絲毫不亂。
- ✧ 彝族因長期與漢族和其他民族雜居、交往，某些不同民族的傳統節日，也為彝族人所接受。此外，彝族也有著不少傳統節日，有彝族年、密枝節、火把節、跳歌節、洗泥節等。
 - 彝族年，彝語稱為「庫施」是族人隆重的傳統節日。各地區過年的時間不一，一般在農曆 10 月至 11 月中、下旬選吉日舉行。
 - 農曆 12 月初十為密枝節，是雲南路南圭山和彌勒西山等地區的傳統節日。密枝是當地各村寨一片茂盛的樹林，為彝族崇拜的神樹。
 - 農曆 6 月 24 日為火把節，歷時 3 天。節期間，第一天全家歡聚，後兩天早上舉行摔跤、賽馬、鬥牛、競舟、拔河等活動。晚上則有盛大的篝火晚會，族人高舉火把在莊稼地遊轉，意為燒死害蟲，祈求莊稼豐收。
 - 農曆 6 月當滿山遍野的楊梅成熟後，是雲南楚雄小黑箐梁子彝族地區的跳歌節。鄰近的族人尤其是青年男女匯集楊梅街歡度一年一度的跳歌節。

→農曆 5 月 25 日為貴州彝族的洗泥節。其他族區還有紀念孟獲和諸葛武侯的節日。



頌讚全能的神恩澤彝族，讓他們有獨特的風土人情。



求神賜福音使者有智慧明白彝族的風俗，能適切地導引彝人明白真理，用心靈誠實並且恰當地融合其獨有的文化敬拜神。

民族信仰：

- ✧ 彝族宗教具有濃厚的原始宗教色彩，主要是萬物有靈的自然崇拜和祖先崇拜。自然崇拜，以精靈和鬼魂的信仰為主。部分地區還信仰道教、佛教，基督教與天主教。早期在英國傳教士曾在雲南、貴州兩省傳教期間創制了拉丁字母式的彝語拼音文字。同時，為使族人容易閱讀，明白信仰，傳教士翻譯了聖經，在部分彝族信教徒中教學和流傳使用。
- ✧ 畢摩(巫醫)是彝族傳統宗教活動中的主持者。彝語「畢」為舉行宗教活動時祝賛誦經之意，「摩」為長老或老師。畢摩的職責除做靈牌、送靈牌、唸經(有平安經、淨宅經、消咒經、治病經、咒鬼經、咒仇敵經等等外)，還有主持結盟儀式和在糾紛時主持審判儀式。畢摩是由著名傳承久遠的世襲家族：吉克、沙馬、曲比、阿育等負責的。
- ✧ 蘇尼是彝族社會的巫師。彝語「蘇」解作人、「尼」為作法術時的情景。蘇尼並非世襲，男女均可擔任。其職能是施行巫術，驅鬼治病。他們社會的地位和從事宗教活動的收入較畢摩低。
- ✧ 大部分部落都有關於大洪水的民間傳說：述說一家人如何在遍地滿了大洪水時，得以倖存的故事。



畢摩(巫醫)



畢摩法器



感謝神，使彝族相信世上「有神」的觀念。求賜平安的神施恩，用奇妙的方法進入每位族人的心靈，好讓他們得著屬天的祝福和平安。



感謝滿有恩典的神，讓部分彝族認識主耶穌基督，求神加能力並鼓勵信徒，願意與族人分享主的愛。



交通網絡：

- ✧ 彝族大部分居住在山區，境內山高箐深。中國政府經過數十年不斷地發展，使彝族地區落後的交通條件得到了顯著改善。涼山境內現有公路 14,698 公里，州到縣的公路均分佈在國、省幹線公路上，主要有 108 國道、西巧路、烏金路、乾冕路、瀘鹽路等。此外，成昆鐵路通過境內 7 個縣市，目前已實現電氣化。在西昌建有一座機場，已開通成都至西昌，北京至西昌等航線。如此變化促使彝族地區對外交通網絡得到了改善。



感謝神，促使崎嶇不平的道路被開通。求神差派福音使者進入彝族，導引族人得著蒙福的道路的方向。求神祝福各項簽證的暢順。



為那些居住遠離主要道路的族人和福音使者出入平安禱告，尤其在貧瘠人煙稀少、環境和天氣多變的地區。

經濟民生：

- ✧ 因彝族有諺語「漢人貴在茶，彝人貴在酒」、「有酒便是宴，無酒殺豬宰羊不成席」。酒在彝族裡是人與人建立關係的必需品，也導致彝人好酒之習，甚至變成酗酒成風。酗酒往往引發個人健康和壽命，從而產生經濟問題、家庭暴力事件。
- ✧ 求神幫助彝族酗酒者有勇氣承認和決心面對問題，更願神賜福音使者有從神來的膽量與見識，適切地扶持他們，經歷耶穌的愛，得著重生的盼望。
- ✧ 雲南省的跨境賣淫及販毒活動增多，患上愛滋病和吸毒品人數不斷上升。發現，現今彝族毒成風盛行，每村寨均有 2-3 位男士吸毒，部分鄉村吸毒品人數更達至 80%。而毒品禍害不單導致個人健康問題，更釀成家庭，甚至社會問題。毒品出現，在彝族地構成經濟拮据，演變成賣淫活動頻仍增添，有些村寨在 1 年內最少有 2-3 人死於愛滋病，加促愛滋病比率持續上升。
- ✧ 根據當地研究人員發現，信徒們缺乏對真理的認識，導致涉及上述的愛滋病、毒品和酗酒的問題。故此，雖然彝族基督徒人數約有 300,000 人，但有生命的信徒保守估計約為 60,000 至 90,000 人。
- ✧ 為使彝族人民容易閱讀、理解真理，近年已有按照其文化、慣用語，專為族人編訂聖經。
- ✧ 求神賜智慧和能力給福音使者編訂聖經，讓彝族人民明白和活出真理。
- ✧ 求神讓領袖們能落實相關因應措施，願神賜福音使者有機會、能力和有效地協助當中有需要的人士，燃點生命的盼望。
- ✧ 記念工場上各團隊的配搭、調配人手、緊密溝通、善用資源等，尤其是在較偏遠、資訊還未覆蓋之地服侍的福音使者，仍能透過不同管道得著隊工的支持、禱告守望等。



黑彝聖經



彝族兒童



教育文化：

- ✧ 中國各個少數民族擁有獨特的文化特質，最大的特色就是語言。但隨著時間飛逝，時代轉變，許多民族語正處於消失的危機中。有見於此，中國政府為保存悠久歷史和豐富的文化遺產，以中國社會科學院人類學、民族學研究所、各省民族事務委員會、大專院校為首，連同其他語言、教育專家合作，透過調查、研究分析、語言和教育培訓、協助當地政府蓋校舍等。這樣不單讓某些彝族土語得以進行紀錄留存的工作，同時大大推動當地族人教育的開展，也提高族人的外語的能力。

- ✧ 據 2004 年，國內「以縣為主」的農村義務教育管理體制改革在楚雄全州 10 縣(市)已完成。教育基礎得到夯實，普通小學 1,482 所，普通中學 170 所，中等職業教育學校 28 所，普通高等學校(師範學院)1 所。
- ✧ 教師素質也不斷提高，全州有各級各類學教職員有 26,821 人，普通高中、初中、小學教師學歷合格率分別達 80.52%、95.49% 和 95.11%。至今英語已被中國政府訂定為第二官方語言，在西昌、昭覺等地區均有專業服侍的人士於社區中、小學校、英語師資訓練、特殊教育、職業培訓等。
- ✧ 資料發現大部分彝族地區，28 歲以上的族人，尤其是女性均不會漢語。再者，超過半數的彝族地缺乏校舍，少部分地方有校舍，卻欠缺教師，因此學童往往需要遠離家園，徒步數小時抵達其他鄉村的校舍學習，又因家庭經濟、勞動人手短缺等問題，家長不願意把孩子留宿，導致大部分學童 10 歲或以上才上學，使孩子錯過學習的良辰。
- ✧ 與此同時，因彝族有早戀、早婚、早育之習俗，普遍在 15、16 歲就會成親，並生兒育女。按天津社會科學院研究分析，早婚的未成年人，在心理、生理發育尚未成熟，有的難以承擔家庭生活的重擔，又因許多婚姻由父母促成，自然會影響婚後夫妻的感情，釀成離異；有的年青氣盛，在過程中，甚至容易產生暴力事件；有的則陷於結婚、離婚、再婚的惡性循環中。
- ✧ 另有專家指出，發育未完全的年輕母親，早產機會將大大提高，又因缺乏耐心和經驗，不懂育兒知識，在孕期和對嬰兒的護理上有所不當，構成嬰兒嚴重不良的發展帶來深遠的影響，甚至提升嬰兒夭折機會高達 40－50%。倘若男女雙方的關係破裂，這樣對家庭和孩子將會帶來巨大的影響。
- ✧ 除了上述問題以外，彝族的早婚早育習俗，與〈中華人民共和國婚姻法〉第二章結婚法，第 6 條規定：結婚年齡，男不得早於 22 周歲，女不得早於 20 周歲。鼓勵晚婚晚育之法章不平。故此，早婚的年輕男女都不會申請結婚證明，其早育的子女也因而不得不著戶籍。及至 5、6 年後，父母到達合法年齡方補領結婚証書，這樣促使子女未能在適齡入學。再者，目前，政府收緊這方面的申請，讓不少兒童失學有機會。

-  求神開啟彝族人屬靈心眼，明白人生真正的價值和需要，並賜予勇氣承認和甘願尋求幫助，解決問題的決心。
-  求神幫助政府領導了解彝族現況，並落實相關措施改善彝族的處境。
-  為福音使者和學員的心身靈安康、生活作息的均衡，以及學員不單有追求學科知識，並且專心尋求、實踐真理的心志禱告。

醫療：

- ✧ 過去，在彝族區流行天花、傷寒、癩瘋、霍亂等疾病肆虐。經過各方努力，目前涼山、紅河和楚雄地區都有設備完善州級及縣級醫院，區、鄉有衛生所，促使上述的疾病得到控制。今天，西昌、昭覺、美姑縣等彝族地區已展開了專職的醫療服務項目；有愛滋病防預和教育、癩瘋病醫治、健康檢查、培訓衛生工作人員、社區健康培訓、醫療計劃等項目。當中的美姑縣正是彝族訓練畢摩(巫醫)的所在地。
 - ✧ 同時，彝族傳統民間醫藥與經驗受到中國政府的重視，在不斷搜集、整理、總結與提高的基礎上，已製造出一些知名品牌，如治療外傷用的「雲南白藥」以其獨特的療效享譽國內外，並以此為依循，不斷開發新產品，形成良性發展的產業鏈。
-  願愛世人的神給予領袖們通過各項具體施政，幫助彝族不僅得著書本的知識、身體的醫治和謀生的技能，並且得著人生的智慧，以及革新生命品質。

其他：

- ✧ 早前，大涼山地被列作重點旅遊發展之地，因此不少歷史遺跡、遺址相繼發掘和保育下來。同時，引致彝族人對昔日文化的追求，如對萬物有靈的自然崇拜和祖先崇拜等，促使他們對其他信仰的反抗。
- ✧  求神賜彝族人悟性，能從自然裡和歷史中發現創造主，單敬拜祂。
- ✧ 按瞭解彝族探討人員的資料，經過各方多年努力，雲南彝族的福音工作比四川的更有果效，不但建立了教會，更加創辦了神學院培訓彝族和其他民族的信徒。現在，彝族信徒大約 30 萬，大部分居住在雲南和貴州地區。另外，按照福音使者資料，在最多族人聚居之處—四川大涼山，16 年前也曾有福音使者登門造訪。
- ✧  求神賜福音使者能按著正意講解聖經，使進講員和聽眾藉神的話得著全人的更新，在生活中實踐讓耶穌居首，聽道、明道、行道的生命。
- ✧  求神將力量賦予彝族的教會和信徒，在所屬之地向族人作見證，鼓勵他們經歷福音的大能，得著福音的好處。
- ✧ 目前，彝族地區能透過大眾媒體，族人能學習：行公義，好憐憫，存謙卑的心，與神同行的教導。
- ✧  求神啟發製作人員有創作來源，懂得挑選材料和製作切合彝族人需要的各項活動，帶出正面價值、分享恩言、造就生命。
- ✧  為福音使者的家人感謝神，他們默默地接受摯愛不在身旁的歲月。求神保守雙方心身靈的健康，使他們免除不必要的掛心。願神安慰福音使者不能親自陪伴家人的感受。
- ✧  求神賜守望者一顆禱告的心靈，有敏锐貼近神的心，作隨時多方的祈禱守望。